
Referat af Generalforsamlingen As Vig Syd Digelag onsdag den 24. juni kl. 19:00 

 

Formanden Ib Tærsbøl bød velkommen 

 

1. Valg af dirigent: Gert Hedegaard blev valgt og konstaterede at dagsordenen 

var var udsendt iht. gældende regler 

 

2. Formandens beretning: Diget er klippet 3 gange, Døde å er oprenset, diget 

er efterset og skiltningen er på plads, vagtplan for eftersyn fra oktober til 

februar blev fordelt blandt bestyres medlemmerne, midt i februar blev der 

problemer med overfladevand fra Overby der gav højvande i Døde å, 

rørføring under Gludvej blev lukket så vandet løb i grøften og ud på 

engarealet modsat side af Døde å med det medførte at heste engen blev 

oversvømmet, så hurtig indsat af vagtmester blev der hentet en rendegraver 

så vandet igen løb i grøften.  

    

 

Digeforlængelsen: vi mangler de sidste godkendelser fra kommunen. 

Projektbehandlingen tager lang tid, da der er en lovbestemt procedure 

indeholdende mange trin, der skal følges. Kommunens administration vil dog 

forsøge at få tilladelsen frem til oktober d.å. Kommunen har haft indsendt 

projektet til kystdirektoratet til udtagelse. Direktoratet, der kun er rådgivende 

for kommunen, har sagt ok for projektet med forslag om at forøge digets 

anlæg mod land til 3 i stedet for 2 for at lette vedligeholdelsen. (vi har dog 

ikke problemer med vedligeholdelsen af det eksisterende dige, der har anlæg 

2 mod land).vi forventer evt., igangsættelse omkring oktober 

 

Der er indhentet 3 tilbud 1. kr.361.900, 2. kr.250.000 3. kr. 200.000 

tilbud 3 er godkendt, Digelaget og kommunen finder ud af hvordan pengene 

opkræves kr. 1.500,00 pr. husstand  

     Kassererens beretning: regnskabet blev godkendt, 

     Spørgsmål om kassebeholdningen ikke er for høj, svar hvis der sker digebrud 

     bliver pengene hurtig brugt ved katastrofe udrykning.         

  

3. Budget for 2020: Budgettet blev godkendt med en rettelse til vedligeholdes 

På kr. 10.000,00 kassereren retter budgettet.  

 

4. Fastsættelse af kontingent: kr. 300 blev vedtaget 

  



5. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer: Kim Tryk og Preben Walther blev 

genvalgt. 

 

6. Valg af 2 suppleanter: John Thomsen, kirkholmvej og Asger Rasmussen As 

Strandby blev valgt.  

 

7. Valg af revisor: Niels Lonnebjerg blev genvalgt. 

 

Kent Gadeberg ønskede at trække sig fra bestyrelsen, suppleant Hans Hansen 

As Strandby træder ind i bestyrelsen, Kent har været foreningens Kasserer 

siden 2011 og udført et stort stykke arbejde, vi takker for dit store arbejde, 

tusind tak for hjælpen og dit gode humør.     

 

8. Forlængelse af diget: Niels Lonnebjerg fortalte om forløbet af projektet, ved 

højvande/stormflod har vi problemer ved spunsen hvor vandet går under og 

op på vejen, udgifter til forlængelse af spunsen overstiger prisen af et nyt 

dige, der blev vist overheadet med skitser hvor det nye dige placeres 

forlænges med det eksisterende langs Døde å mod engen og rundt om 

Kirkholmvej 17 (Det gule Hus), omrids af det nye interesseområde vedhæftes 

udsendelsen af referatet. Projektet indeholdt også omfordeling af 

overfladevand fra Overby så det kommer til at løbe i grøften ved Gludvej, på 

grund af tidsnød er det nu adskilt til hver sit projekt, håber så vi kan komme i 

gang med diget hurtigere.                                                                           

Bestyrelsen ønskede bemyndigelse til igangsættelse af projektet som blev 

vedtaget, ændringer af vedtægterne blev vedtaget, vedtægtsændringerne 

vedhæftes udsendelsen af referatet.  

               

9. Behandling af indkomne forslag: Intet modtaget. 

10.Eventuelt: Ingen forslag 

              

 As Vig den 26.juni 2020 

 Preben Walther 

 

Bestyrelsesmøde afholdt den 28.juni  

Bestyrelsen har konstitueret sig således: 

Formand, Ib Tærsbøl 

Næstformand, Preben Walther 

Kasserer, John Thomsen 

Sekretær, Carl Slot 

Bestyrelsesmedlem Kim Tryk 


